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ALELANDRI TEOREMA DEL RESTO

Sean P € K[x] y z € K. Entonces, el resto de la
division de P por x - z es igual a P(z).

En particular, z es raiz de P si y solo si x - z
divide a P (resto 0).



ALEJANDRIA

ACADEMIA DIGITAL EJERGIBIU

Hallar el cociente y el resto de la division de P por Q.
aP=2x*-15x°-5x+1,Q=x-3

En este caso, z = 3.

Aplicando Ruffini:

P debe estar completo y ordenado: 2x* + 0x3 - 15x2 - 5x + 1

El ultimo resultado es el Resto: R =13

2 0 -15 -5 1 El cociente se forma con los resultados
restantes formando un polinomio  de
3 6 18 9 12 grado igual al gr(P) - 1:

2 6 3 4 13 C:2x3+6X°2+ 3x+ 4
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Hallar el cociente y el resto de la division de P por Q.
bD)P=x°-2x3+4x>-3x+4,Q=x2+1
Este ejercicio se resuelve aplicando el algoritmo de la division.

XC+0X-23+42-3x+4 | X¥*+0x+1
-x° - Ox* - x3 x3 -3x+ 4

0x? - 3x3 + 4x2 - 3x
3x3 + 0x2 + 3x

Resto: R =0

4x2 + 0X + 4
C:x3-3x+4

-4x? - 0x - 4

0
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Hallar el cociente y el resto de la division de P por Q.
DP=4x°+x3+x+1,Q=2x°-x+1
Este ejercicio se resuelve aplicando el algoritmo de la division.

DO+ +X3+0X2+x+1 | 2F-x+1
-4x° + 2x* - 2x3 23 +x2 -1
2x* - x3 + 0x?
-2x* + x3 - x?
2+ x4+ 1 Resto: R =2 x + 3/2

C:2x3+ X2-1>
-lox+ 1>

o X+ 3/2
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Determinar todos los a € R tales que x* - 2x3 + 2x? - 8x - 8 es divisible por X2 + a.

Se buscan todos los a tales que x* - 2x3 + 2x2 - 8x - 8 = (X2 + a)Q.
El polinomio Q sera de la forma Q = bx? + ¢x + d, ya que la suma de los grados del
polinomio y de Q deben se igual al grado de P.
X*-2x3+2x2-8x-8=(x?+a)(bx? +cx +d)
x* - 2x3 + 2x? - 8x - 8 = bx* + cx3 + dx? + abx? + acx + ad
xX*-2x3+2x2-8x-8=bx?*+ cx®+ (d + ab)x? + acx + ad
Igualando coeficientes:
1=b—>b=1
2=c—H>Cc=-2
2=d+ab—->2=d+a(l)>2=d+a
-8=ac—->-8=a(-2)>a=-8/-2—>a=4
-8=ad—>-8=4d—>d=-8/4—>d=-2 Dividendo:
2=d+a—>2=-2+4—>2=2(Secumple) Divisor
a=4
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Polinomio Dividendo (P) | Polinomio Divisor (x? + a)

Polinomio Cociente (Q)

Resto (R)

Polinomio Dividendo (P) = Divisor x Cociente + Resto
Division exacta R =0

Polinomio Dividendo (P) = Divisor x Cociente
Polinomio Dividendo (P) = Divisor x Q

Grado P = Grado divisor + grado Q

4 = 2 +grado Q

Q(x) es de grado 2: bx2 + cx + d Dividendo:
Divisor
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Determinar todos los a € R tales que P(x) = 2x* - 3ax? + 1 - 5a tenga a cero
como raiz.

Si cero es raiz de P(x), entonces P(0) = O:
2(0)?-3a(0))+1-5a=0
0-0+1-5%5a=0
1-5a=0
-5a = -1
a=1/5
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GRACIAS POR TU ATENCION




